



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОКОНЧАНИЕ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 7 ИЮЛЯ

15—30 машин, прорвались через боевые порядки наших частей в глубину обороны. В ходе боя были уничтожены танки и уничтоженных немецких танков более 40 танков типа «Тигр».

Наша авиация в ожесточенных воздушных боях нанесла тяжелый урон авиации противника.

Советские бойцы и командиры показывают примеры храбрости и героизма. Подразделение, которым командует подполковник Опоприенко, выдержало беспыльный натиск крупных вражеских сил. Бойцы не оставили своих позиций и тогда, когда немецкие танки и пехота окружили подразделение. Сегодня бойцы подразделения прорвали вражеское кольцо, вышли из окружения и немедленно контратаковали немцев. В результате ожесточенной схватки подразделение отбросило противника и прочно закрепилось на своих старых позициях.

На Белгородском направлении утром немцы после часовой артиллерийской подготовки возобновили наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, выгодные рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. В течение дня немцы непрерывно подтягивали подкрепления своим потрепанным дивизиям и бросали их в атаку. На одном участке противник к исходу дня незначительно продвинулся вперед и занял несколько деревень. Наши войска перешли в контратаку и ведут бои за восстановление положения.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения успешно отразили несколько атак противника. В течение дня уничтожено 300 немецких солдат и офицеров, 13 пулеметов, 6 минометов и сожжено 2 танка противника. Нашими бойцами захвачены трофеи: 9 пулеметов, 6 минометов и 50 винтовок. На другом участке разведывательная группа П-ской части внезапно атаковала вражеский опорный пункт и истребила немецкий гарнизон. На поле боя осталось до 60 трупов гитлеровцев. Взяты пленные и трофеи. Выполнен задачу, разведчики отошли в расположение своей части.

★ Западнее Ростова-на-Дону проходила артиллерийско-минометная перестрелка. Наши подразделения подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, разрушили 11 блиндажей и 3 дзота противника. Минометные расчеты, где находились младшие сержанты Акишнев и Кичибеков, взорвали вражеский склад боеприпасов. За полтора месяца 37 снайперов П-ской части истребили 472 немецких солдата и офицера. Снайпер Петр Веляков уничтожил 101 гитлеровца, Алексей Адров — 66, снайпер Павел Хромов истребил 65 немцев.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, в конце июня ночью пал на немецкую охрану железнодорожной станции. В рукопашной схватке партизаны истребили несколько десятков гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Овладев станцией, советские патриоты взорвали мост, все входные и выходные стрельки, подорвали тысячу метров железнодорожного полотна.

★ За последнее время гитлеровцы проявили в оккупированных советских районах многоцелевые аресты среди интеллигенции и духовенства. В г. Барановичи арестованы 3 священника и 50 учителей, инженеров и врачей. В Олонках и окрестных деревнях немцы бросили в застенки 17 священников и свыше 100 учителей и врачей. В Невежском районе арестованы и отправлены в концлагерь 35 работников интеллигентного труда. Немецко-фашистские людоеды подвергли заключенных мучительным пыткам, а часть из них расстреляли.

★ На итальянской морской базе в Бриндизи среди матросов вспыхнула волнения. Команда одного военного корабля отказалась выйти в море для выполнения боевого задания. Волнения произошли также и в Специи, где итальянские матросы, поддержанные группой офицеров, потребовали удаления из флота немецких контролеров. Сообщают, что итальянские военные власти произвели многочисленные аресты среди матросов и офицеров.

### Трибуна передового опыта

## Как мы используем отходы

В условиях военного времени использование отходов и рациональное расходование материалов приобретает особое значение. Приведу несколько примеров, когда удачное решение этого вопроса дало возможность нашему заводу справиться с поставленными задачами.

Нами был принят заказ от завода режущих инструментов на изготовление одного вида специальной тары. Для выполнения этого заказа по представленному заказчиком образцу требовалось около 23 тонн остродиффузного листового железа. Изменив конструкцию образца, мы получили возможность заменить эти 23 тонны крупномерного полноценного материала 17—18 тоннами отходов листового производства, т. е. обрэзья. При этом одновременно было упрощено, удешевлено изготовление тары и уменьшен ее вес. В настоящее время мы ведем такую же работу по замене дефицитных материалов отходами при изготовлении других видов тары для этого же завода.

Развернувшись за последнее время строительство узкоколейных железных дорог требует значительного количества костылей. Отсутствия материала нужного профиля не стало для нас непреодолимым препятствием при налаживании производства: мы изготавливаем костыли из отходов своего производства.

Из отходов же производства мы изготовили 25.000 тляков и 20.000 граблей для

подсобных хозяйств предприятий, учреждений и индивидуальных огородников. Выпуск одного из важных видов продукции срывался из-за отсутствия специальных шайб и материалов для их штамповки. Случайно эти шайбы мы нашли почти в готовом виде в куче отходов одного из томских заводов. Использование этих отходов сэкономило нам полторы тонны высококачественного листового железа и позволило выполнить план по выпуску важной продукции.

Наиболее полного использования материала при штамповке мы добиваемся за счет применения безотходных штампов и использования отходов от штамповки для изготовления различных предметов.

Чтобы в дальнейшем еще шире и эффективнее использовать отходы производства в работе предприятий нашего города, считаем необходимым, чтобы промышленный отдел горкома ВКП(б) и райкомы ВКП(б) организовали постоянные выставки или витрины показа отходов производства того или иного предприятия. Это поможет наладить взаимную связь между заводами и фабриками по наиболее рациональному использованию отходов. А значение этого дела в военное время трудно переоценить.

И. ГОЛЬДБРИНГ.

Начальник производственно-технического отдела завода металлических изделий.

# Удары нашей авиации по войскам противника

В ночь на 7 июля крупные силы нашей авиации дальнего действия нанесли удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Наши самолеты бом-

бардировали колонны немецкой пехоты, скопления танков и автомашин и ближайше тылы войск противника. В результате бомбардировки нанесен серьезный урон войскам противника. Один наш самолет не вернулся с боевого задания.

### ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера бомбардировщики союзников продолжали налеты на итальянские аэродромы и нанесли повреждения объектам противника в Марселе, Ливорне, Джербини и Шацца (Сицилия). Вражеская авиация оказала особенно сильное сопротивление в районе Джербини, где со стороны противника действовало более 100 истребителей. В воздушных боях бомбардировщики союзников уничтожено 30 неприятельских истреби-

В ночь на 5 июля бомбардировщики союзников совершили налет на объекты противника в Сардинии и Сицилии.

Вчера днем американские бомбардировщики атаковали портовые сооружения Мессины (Сицилия).

Агентство Рейтер передает, что днем 5 июля соединения английских самолетов совершили налет на Северную Францию. Бомбардировке подвергся ряд железнодорожных объектов.

## Сражение у острова Новая Георгия

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Вашингтоне официально объявлено, что рано утром 6 июля американские надводные корабли вступили в бой с соединениями японских кораблей в заливе Кула (остров Новая Георгия). Подробности боя еще не получены.

В коммюнике указывается также, что в ночь на 4 июля во время бомбардировки японских позиций на острове Новая Георгия был торпедирован и потоплен американский эсминец «Стронг».

## Затишье в действиях германской авиации над Англией

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Как отмечает агентство Рейтер, за 2 последних недели над Англией не сброшено ни одной бомбы. Это полное затишье является одним из самых продолжительных за все время воздушной войны над Англией, начавшейся 9 мая 1940 года.

По мнению агентства полное прекращение операций германской авиации над Англией объясняется отвлечением германских воздушных сил на Восточный фронт, недостатком у немцев запасных частей и горючего, неграмотностью в битве за Рур, и стремление противника сохранить свои воздушные силы в связи с ожидаемым вторжением союзников.

## Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, 5 июля ночью надводные корабли союзников атаковали в заливе Кула (между островами Новая Георгия и Колумбангара) соединения

японских крейсеров и эсминцев. По предварительным данным, 6 японских военных кораблей, повидимому, потоплены, 4 причинены повреждения. Флот союзников потерял 1 крейсер.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, посвященное XXV-летию советской медицины.

В субботу, 10 июля, в 8 час. вечера, в горсаду состоится

Повестка дня:

- 1. Доклад проф. Федорова — «XXV-летие советского здравоохранения».
- 2. Концерт.

Билеты в горкоме союза медсантруд.

Юбилейная комиссия.

Ответственный редактор С. ЧЕРНАССКИЙ.

Кинотеатр им. Горького: новый звуковой художественный фильм «ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ». Начало сеансов: 12 ч. 30 м., 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 часов. Касса с 10 часов.

Кинотеатр им. И. Черных. Новый звуковой художественный фильм «НЕПОБЕДИМЫЕ». Начало сеансов: 2 ч., 3 ч. 45 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 15 м., 9 ч., 10 ч. 45 м. Касса с 1 часа дня.

Томский лесотехнический техникум производит набор студентов на отделения: лесозаготовительное, лесохозяйственное и водного транспорта леса. Срок обучения 3 года, условия приема общие для техникумов. Студенты лесозаготовительного отделения, командируемые предприятиями Наркомлеса, обеспечиваются стипендией, прочих отделений — по успеваемости.

Открыт также прием на 2-месячные подготовительные курсы для лиц, имеющих образование 6 классов. Преимущество — инвалидам отечественной войны. Успешное окончание курсов дает право на поступление в техникум. Начало занятий 15 июля с. г.

Заявления в записки направлять — г. Томск, Дачный городок (за р. Томью), лесотехнический техникум.

Дирекция.

Машиностроительный завод производит набор подростков обоего пола с 14-летнего возраста на обучение специальностям: слесаря, токаря, револьверщика, электромонтера и др.

Принимаются на обучение на курсы бухгалтеров и счетоводов лица, с образованием не ниже 7 классов с 16-летнего возраста.

Требуются взрослые рабочие и служащие разных специальностей в столовые и пекарни.

По вопросу найма обращаться в отдел кадров: пр. Кирова, 56, вход с Киевской улицы.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Преподаватели физики, экономгеографии, немецкого языка и политэкономии, кассир, сторож, уборщицы, печника, маляр и штукатур. Обращаться: Плехановский пер., 32.

Гл. бухгалтер, продавец в отъезд и рабоче на сепоуборочную. Об условиях справиться в часы занятий — ул. Войкова, 19.

Срочно — старшие бухгалтеры, бухгалтеры, старший кассир-инкассатор. Имеется столовая, нуждающаяся в обеспечении квартирой. Обращаться: пр. Гимназская, 9.

Секретарь-машинистка. Обращаться: Коммунистический пр., 110.